
青春  舞台  用实力打造精彩

    河南省第九届大学生科技文化艺术节于2004年4月25日至5月23日顺利召开。在本届艺术节的全部赛事活动中，我院健儿团结一致、努力拼搏，取得了4个一等奖、2个二等奖、7个三等奖的可喜成绩：这些成绩是在学院领导的亲切关怀和大力支持下，在院团委的具体组织领导下和有关指导教师、参赛学生的共同努力下取得的。本届艺术节由中共河南省委宣传部，河南省教育厅、共青团河南省委、河南省文化厅、河南省学生联合会联合举办，以“厚重河南，青春中原”为主题，以“经典回放”——河南省青年文化系列活动为总揽，以弘扬先进文化，培育四有新人为目标，融科技、文化、艺术为一体的综合性活动。通过参加此次艺术节，不仅在全省兄弟院校中展示了我院开拓创新、不断发展的良好精神面貌，同时也打出了我院的几个知名品牌，提升了我院的知名度，起到了良好的宣传效应。

    一、认真对待 精心筹备 积极备战 优中选优

    四月份院团委接到举办河南省第九届大学生科技文化艺术节的通知后，结合我院实际情况，根据学生自身特点，上报学院有关领导。学院领导非常重视此项工作，明确指出从思想上要高度重视，人员选拔上要客观公正，质量上要有组织保障，成绩上要勇于争先，一定要把郑大体院的良好形象和青年大学生的魅力特点展示给所有参加艺术节的兄弟院校。按照学院领导的有关指示精神，院团委负责老师没有丝毫怠慢，根据学院情况，反复斟酌，从我院第一届科技文化艺术节涌现出的人才中，选派出了一批文化底韵丰厚，专业素质过硬，在书法、摄影、绘画方面突出并且有艺术天赋等特长的同学组成各个参赛队。此次，我院一改以往只参加一一项赛事的现象，精心组织有关参赛同学参加了本届艺术节中所有7项大型活动及赛事，符合我院举办第一届科技文化艺术节的目的——为省艺术节选拔、储备人才。院团委针对每个赛事活动的特点和比赛的要求，聘请专门的指导教师对选拔出来的选手进行系统的指导、训练，不断创造模拟赛场，让参赛人员逐步适应比赛气氛。直到比赛前几个小时还在不停的练习推敲、抓细节、找不足，力求达到完美。本届艺术节我院各代表队以饱满的热情全身心的投入到各项赛事活动中，所有参加选手都认真排练、演习、创作、构思，在保证正常上课的基础上牺牲了大量业余休息时间，充分体现了体院人努力拼搏、勇攀高峰的体育精神。

    二、青春风采尽情展示顽强拼搏百花齐放

    在艺术节所有比赛活动中，我院参赛选手积极发挥聪明才智、大胆表现，以自信、完美、活泼、创新的良好状态迎接各种各样紧节“新河南·新文化·新青年"征文比赛中，我院郭颖颖、韦喜文2位同学的作品《记忆中的光与雾》、《回忆河南》分别荣获一等奖私三等奖。其中，郭颖颖同学的《记忆中的光与雾》下笔如神、语言流畅、感情真挚；韦喜文同学的诗《回忆河南》不仅对河南丰厚的文化氐蕴作了洋尽的阐述，也描绘了改革开放后河南翻天覆地变化的美好景象；同时也展现了自己对社会、经济发展的独到见解，表达了当代青年增辉河南，建设河南的壮志雄心。在以“创新·创业·成才”为主题的中文演讲比赛中，我院乔赛，李荷皎两位女生巾帼不让须眉，口若悬河、滔滔不绝、发挥出色，双双闯入决赛，分别获得了二等奖和三等奖的好成绩。在此次演讲比赛中两位同学围绕“创新·创业·成才"这一主题，大力弘扬“行行建业，处处立业"的择业观和成才观，体现了作为当代大学生应该具备积极进取、勇于创新的精神风貌和理想追求。本次艺术节“青春旋律"校园歌手大赛由洛阳师院承办，院团委张扬老师亲自带队参加。经过三天紧张的预、决赛，我院余果同学以一首充满深情的《团圆》和汪寒冰同学的《我的士兵兄弟》分获通俗类和业余民族类非专业组的二、三等奖。另外，在“青春中原”文艺汇演比赛中，濮米娜同学的独舞——《意大利舞》以扎实的功底，曼妙的舞姿，精湛的芭蕾舞演出技巧，独领风骚，获得了一等奖的殊荣。还有我院霍加伟同学的《双节棍》在“闪客新锐”Flash动画制作(MTV)评比中获三等奖，也说明了我院同学们的计算机操作水平正在不断的提高和进步。作为体育院校，健美操是我院的一个亮点。在院团委有关老师的具体负责下，由我院体操教研室主任邢月英老师和健美操教练计慧老师担当指导教练。在接到比赛任务后健美操队历时训练时间长达2个月，特别是五一放假和学院单招考试期间，健美操队仍然坚持训练，教师和学生都牺牲了大量业余时间，克服了种种不利条件，充分发扬专业体育训练队不怕苦、不怕累的顽强作风，在最后“青春激扬”健美操、街舞总决赛中我院健美操队发挥出色、表现突出。他们以新颖的创作编排、高难度的技术技巧、音乐与动作的完美统一及队形变化的自如、流畅，博得了评委和观众的一致好评。充分展示了体院健美操应有的热情与奔放，经过激烈角逐，健美操和街舞夺得了一等奖和三等奖的好成绩。“宝剑锋从磨砺出、梅花香自苦寒来”，在所有参赛老师和同学们的顽强拼搏、不懈努力下，参加艺术节的我院所有代表队取得了可喜的成绩，为学院争得了荣誉。

    三、团结一心  共创佳绩戒骄戒躁再创辉煌

    为了在本届艺术节中取得好的成绩，不辜负学院领导的厚望及老师同学们的信任与嘱托，团委老师高度重视此项工作，接到任务投入到比赛当中去。辛勤的付出总会有回报，在所有44名健美操参赛队中，我院健美操以预赛第二名的成绩杀入决赛，并在最后的总决赛中发挥出色，以总分第二名的成绩取得一等奖，以积极向上的良好精神面貌向大家展示了体院健美操具备了一定的专业水中。

    本次艺术节，得到了学院领导的大力支持，在文艺汇演及健美操的总决赛中，院长巫兰英同志、团委书记付汝成老师亲临比赛现场，为同学们打气鼓劲，极大的增强了队员们获胜的信心。上自学院领导、下至所有参赛的老师、同学们都是全力以赴，齐心协力。艺术节的圆满成功离不开老师们孜孜不倦的教诲，离不开同学们的支持帮助，更离不开所有参赛人员的辛勤努力，我们的汗水和付出得到了大赛评委、郑大团委及团省委领导的一致认可，得到了全院师生的认可。在艺术节中充分体现了我们体院人顽强拼搏的体育精神，同时展现了我们文笔炙人、能文善舞的精神风貌。

诚然，我们也看到了面对今后的工作，我们要把握好方向，要平衡专业技术训练和文化知识汲取之间的关系，加大力度，为国家、为社会努力培养一专多能的综合型人才。成绩代表过去，喜获成功之后，展望未来，我们将制定新的目标，迎接新的挑战。在院党委的正确领导下，在全院师生的大力支持下，我们将齐心协力，努力奋斗、顽强拼搏，争取在今后的工作中取得更大的成绩。

纪念五·四运动八十五周年系列活动

    为了纪念五·四运动八十五周年，号召我院广大团员青年继承五·四运动的光荣传统，弘扬五·四爱国主义精神。团委向全院团员青年发出纪念五·四运动的倡议，并举办了以“新世纪、新文化、新青年”为主题的征文活动。体育系、运动系、社体系、武术系及  ~5-g La总支积极响应号召，也相继开展了一系列的纪念活动和赛事，使五·四爱国主义精神再次深入人心。

    一、突出宣传，营造氛围

    在团委的积极倡议下，团属各部门及院学生会、国旗班等单位主动出击，相继打出了“热烈庆祝五·四运动八十五周年”、“缅怀革命先烈，继承革命遗志”等鼓舞人心的标语。各系团总支、学生会也纷纷利用展板、宣传栏、板报等宣传渠道，大力宣传五。四爱国主义精神，倡导五·四文化。整个校园充满了浓浓的纪念气氛，为各项活动的顺利开展营造了良好的宣传舆论氛围。

    二、形式多样，内容丰富

    在活动举办期间，团委举办了以“新世纪、新文化、新青年”为主题的征文活动。以弘扬爱国主义精神，突出“青年成才，，为中心，以反映祖国建设和改革开放的伟大成就为总揽，融大学生对经济，社会发展的真知灼见于其中，推动校园文化活动的繁荣发展，加强对青年学生爱国主义、集体主义观念的培养，促进全院学生综合素质的全面提高。在接到征文比赛的通知之后，各系、部认真组织，积极对待，同学们参与热情高涨。至4月28日活动截止，共收到各系参赛稿件22l份。一批文笔流畅，见解独到的优秀文章脱颖而出。团委本着公平、公正的原则，在聘请有关专家认真审阅的基础一一，最终评出了一等奖25名，二等奖30名，三等奖28名。广大青年学生激扬文字、指点江山，用笔墨描绘了一幅幅展现祖国日新月异的发展和对未来展望的蓝图。文章中把自己的聪明才智、感想顿悟抒发得淋漓尽致，充分显示了当代大学生乐观向上，积极进取的人生态度。饱满的热情，慷慨的陈词，向大家坦露了自己要刻苦学习文化知识，专心致力于技能技术训练的决心。字里行间都流露出青年学子的远大目标，同学们本着让自己在实践中得到磨练，为国家的繁荣昌盛奋斗不止的决心，使自己的青春生命能够充分体现有价值的燃烧，使本次征文收到了良好效果。

    团属各部门以纪念五·四运动为主线，特别是各系结合本系学生的实际情况和特点，围绕五·四爱国主义精神，举行了内容活泼、形式多样的纪念活动。为了提高同学们学习英语的兴趣，丰富学生业余文化生活，在体育系领导、老师的支持下，体育系团总支举办了以纪念五·四运动为主题的“激情燃烧，放飞梦想”英语演讲比赛。同学们踊跃参加，争相报名，通过预赛的角逐，有20名选手杀入决赛。决赛时，场上气氛热烈，阵阵掌声从二楼多媒体教室传出，悦耳的英文演讲声时时飘入耳中。英语教研室的全体教师出任评委，他们细心听，仔细评，给予了参赛选手客观公正的分值，评出了一、二、三等奖。这次比赛推动了体育系学生认识英语，学习英语的积极性，使他们得到，锻炼和提高，同学们普遍反映应该经常举办此类活动来督促自己的学习。社体系团总支、学生会也举办了同学们喜闻乐见的篮球联赛。同学们积极拼搏，团结协作，发扬了“友谊第一，比赛第二"的风格。通过比赛，提高了同学们的篮球技、战术水平，培养了他们果断、勇敢、合作的品质，展示了体育学院学生朝气蓬勃的精神风貌。社体系还结合专业特点，举办了论题健康的辩论赛，在以“大学生在校期间是塑造人格重要还是学习文化知识重要”为论题的总决赛上，更是赛出了风格，赛出了水平。经过一番唇枪舌战，02新闻2班技高一筹，获得了最终的胜利。大家不仅在激烈紧张的辩论中体会到了合作交流的愉快，还深刻认识到一’一个青年团员的责任义务。这次辩论赛目的明确，为同学们向着更高的目标奋斗开启了理想的阶梯。院学生会也响应号召，在主席团的策划下开展了～系列赛事活动。受到了全体院学生会干部的欢迎。特别是院学生会主席团及各部的学生干部们通过参加比赛加强了联系，加深了了解，增进了友谊。同时，为了强调新时期“好口才、好字迹、好文章"的“新三好”标准。院学生会内部又适时举办了中文演讲比赛。特别是在决赛时的即兴发挥演讲，确实起到了锻炼学生干部们逻辑思维能力、临场发挥能力和口头表达能力的作用。

  三、抓好组织，落实工作

  上至院团委下到各基层团总支、支部，一环扣一环，组织严密，分工明确。不管是全校性的征文活动，还是各系部或学生会、社团等单位自行组织的小型赛事，都认真对待，力争做好每一项工作。组织工作的周全、细致，使纪念五·四精神不止是口头上的表达，而是融入到我们广大团员青年的实际工作、学习、生活中去。 

   通过各项活动赛事的举办和开展，我们把纪念五·四爱国主义运动又掀向了一个新高潮,广大青年学生从思想上更加深入的认识到了五·四爱国精神的真谛．从行动上也在实践着自己的决心和目标。五·四爱国主义精神是我院广大大团员青年学生永远学习的主题，将引导青年学生沿着五·四爱国运动的足迹继续前进。

    第十届院学生会内部活动工作总结

    在院团委的关怀和帮助下，第十届院学生会主席团精心策划，于本学期5月份开展了…一场又一场别开生面的比赛活动。其中包括以“交流进步"为主题的乒乓球赛，以“友谊第一、比赛第二”为主题的男生篮球比赛，以“展示才华、培养能力、磨砺自我”为主题的中文演讲比赛。在以上比赛中全体学生会成员共同参与、积极配合、共同协作，真正达到了锻炼院学生会成员的合作能力，加深了院学生会成员之间交流感情的目的，充分体现出了第十届院学生会成员的团队精神和积极健康向上的精神风貌，也给了院学生会成员一个锻炼自我，展示自我的舞台。

    为了本次活动的顺利举行，无论是前期的准备工作，还是活动的进行与结束，院学生会各个部门都作了充分的准各，主席团还召开专题会议，着重强调本次活动的举办目的和意义。也正是通过这些形式多样的内部交流比赛，加强了各部成员之间的团结，增进了相互之间的友谊，为今后更好的开展工作打下了良好的基础。也正是本着这个目的，院学生会全体成员都非常重视，尤其是学习部、女生部、文体部等部门主要负责的学生干部紧锣密鼓、忙个不停。女生部为了保证乒乓球比赛的公平、公正还专门请来专业裁判员，把比赛提高为“专业化”，通过这项比赛的组织编排，我们的学生会干部们从中学到了许多从书本中学不到的知识，真正达到了促进学生会团结交流的目的。文体部组织的学生会男生篮球对抗赛的前期准备工作也是繁琐的，从场地的联系到比赛的成功举办，文体部的成员们付出了辛勤的汗水。篮球比赛的举办，真正体现出了院学生会成员的团队精神、集体精神。在这三项比赛中，特别是学习部主办的中文演讲比赛，从预赛到决赛都是有条不紊的进行着，其内容融入了“五·四”精神的精髓，一改往日单调的有稿演讲模式，要求所有参赛选手脱稿，彻底达到了锻炼学生会干部演讲方面的能力。在演讲比赛的决赛中，我们借鉴了河南省第九届大学生科技文化艺术节中文演讲的模式，把即兴演讲做为这次演讲的主要组成部分，让我们在比赛中又加深了个人能力的锻炼。并且知道了自己的不足之处，加以积极学习与调整。从而达到提高自己、锻炼自己的目的。

    通过这一系列的展示平台，不仅给大家一个大显身手的机会，也使我们发现同学们彼此之间的闪光点，为今后的活动工作的顺利开展奠定了坚实的基础。从这三项比赛的效果来看，我们达到了预期的目的，但从中我们也发现了许多不足之处，比如，我们学生会干部们在比赛的编排、组织等方面还有待提高；院学生会干部们的口才表达能力、临场应变能力的培养还有待加强。总结经验吸取教训，会使我们这个集体不断进步和完善。随着我们个人能力的不断提高和工作经验的不断积累，在今后的工作中会把各项工作、活动组织的更周密，问题考虑的更详细，争取把我们第十届院学生会的工作做的更好。

另外，本次活动也是我们第十届院学生会成立至今大胆创新推出的系列活动之一，今后还会不断开展各种大家喜闻乐见的活动，给同学们一个展示自我才华的空间，给同学们提供一个锻炼的舞台，真正体现出我们院学生会“全心全意为同学们服务”的宗旨。老师们的批评就是对我们工作的重视和指导，同学们意见的积极反馈，就是对我们工作的帮助和提高。只有勇于实践、大胆创新，才能不断提高我们院学生会干部工作的能力，使第十届院学生会工作更上一个台阶!

·工作简讯·

    我院健美操队和武术青年队应郑州大学团委有关领导的邀请，在院团委和各系团总支老师及有关教练的带领下于5月3 1号晚上，参加了郑州大学青年艺术节“火红年华”文艺汇演。活力四射的音乐和队员们深厚的功底，纯熟的技巧，精湛的表演展示了体院学生朝气蓬勃的精神风貌，让在场观众耳目一新，热烈的掌声响彻整个郑大学习堂。巫兰英院长也在百忙之中抽出时间到现场观看了演出

    “首届红蜻蜒全国希望小学运动会”于5月28日至6月2日在北京举行。河南省希望小学代表队共获得1个二等奖，1个表演奖及2个第四名和2个第六名的好成绩，达到了预期目标：我院02田径本科班张新和02套路本科班周金浩两佑位同学在此次活动中，帮助省希望办公室的老师组织选拔队员，并对小学生们进行了近一个月的专业指导训练。张新和周金浩两丝同学不怕苦，不怕累，与小队墨们一起起早贪黑训练。他们这种忘我的精神得到了河南省希望办公室领导老师的高度赞扬，并授予他们“希望工程贡献奖”。他们的出色表现也为郑大体院争了光，添了彩。

    (运动系团总支、武术系团总支)

    本学期4月28日，在武术系团总支的指导下，在各团支部成员的共同努力下，筹备了近半个月的武术系第一列“智力快车"比赛活动顺利启动。本次比赛活动大大丰富了同学们的课余文化生活，使同学们体验了古诗的韵味，享受了猜谜语、脑筋急转弯所带来的欢乐……同学们参与热情高涨、阵阵掌声把活动推向一个又一个高潮。本次比赛活动得到了武术系领导及老师的大力支持，受到了全系广大同学的一致好评，为我系第二列“智力快车”比赛活动的顺利开震打下了良好的基础。

(武术系团总支)

    5月20日中午，武术系召开了全体团干部工作会议。针对在期末复习阶段，如何正确处理工作与学习的问题，展开了热烈讨论。本次会议为每位团干部的学习敲响了警钟，要求每位团干部不但要在工作上积极努力，而且在学习上更应刻苦。以自身的行动带动全系同学共同进步。

(武术系团总支)

    五·…长假刚结束，在同学们返校之际，社体系团总支召开了紧急会议。一方面总结前…阶段开展的“迎五·一，辩论会及庆 “五·四”篮球比赛活动中的经验，提出了今后应注意的细节：另一方面强调了要正确引导同学们调整好返校后的心态。提高学习的自觉性和主动性，以积极的心态备战期末考试，并且对一步的工作做了计划和安排。

    (社体系团总支)

针对安全教育活动月的实际情况，社体系召开了全体学生大会，重点强调了严禁在宿舍内乱拉电线，使用“热得快’’等易燃易爆电器现象的发生。张贴了注意防火防盗和禁止攀爬校园铁栅栏等通知，以避免危险事故的发生。同时希望大家注意夏季的饮食卫生和日常的生活卫生，各寝室先后发放了灭害灵及蝇拍等夏季必备物品。还张贴了安全教育活动月的注意事项，提醒同学们注意安全。

    （社体系团总支）

    为了发扬体育系的优良传统，体育系“渌色环保”小组于6 月4日又一次来到邙山区康乐敬老院进行义务劳动。小组成员受到院长、工作人员和老人们的热烈欢迎。在工作人员陪同下，小组成员分别到各个房间打扫、整理内务，通过一个多小时的忙碌工作，敬老院焕然一新。同学们不怕苦不怕累的精神得到了老人们的称赞，还亲切地与我们的“绿色环保”小组成员合影留念：

    （体育系团总支)

    为了丰富学生们的业余文化生活，经过体育系团总支、学生会精心组织，认真筹备，于5月27日晚举行了体育系男子象棋、女子跳棋比赛。经过几天紧张有序的分组、循环、淘汰，激烈的决赛于5月28日晚在502教室进行，最后分别决出了一、二、三等奖。此项活动丰富了同学们课余文化生活，受到广大同学的欢迎。

    (体育系团总支)

为了满足同学们多方面的兴趣爱好，体育系于本学期初成立了 “青春俱乐部”——模特队。于每周一、三、五晚上邀请专业教师指导训练仪表仪态、礼仪及模特的基本步伐、走台等内容。模特队由23名队员组成，其中男队员8名、女队员1 5名，分别来自体育系、社体系、运动系，有些队员具有丰富的走台经验，曾参加过新丝路等许多模特大赛。

    (体育系团总支)

    我院国旗班成立以来。在经历平时升降旗、新生大会操、两次院田径运动会、烈士陵园扫墓等一系列活动的洗礼后，更加成熟、完善。5月3 1日，国旗班全体老队员站立于庄严的国旗下参加了由全体预备队员组织的升旗仪式，进行了一次特殊的爱国主义教育。预备队员们整齐的步伐，标准的动作，赢得了老队员们的肯定，他们必将成为我院一道亮丽的风景线；也将成为我院爱国主义教育宣传的先头兵，国旗班也将成为名符其实的体院第一班。

    (国旗班)

    英语是我院大多数学生可望而不可及的课程，特别是口语和听力让同学们对英语失去了信心。针对这种情况，英语协会在四级考试前夕组织同学们观看了李阳《疯狂英语》的现场讲学片。片中幽默的话语，热烈的场面，独特的学习方法深深吸引着同学们，为他们找回了自信——原来学英语并不难。在整个观看过程中，没有一个学生提前退场，他们情不自禁地和片中的李阳及学生一同发音、做动作，还极力要求延长放映时间。英语协会负责人向同学们表示今后会为大家多举办此类活动，帮助大家学习英语。

(英语协会)

    夏季到来，气温骤然升高，为细菌、病毒的滋生繁衍提供了良机，给我们公共所的卫生埋下了隐患。为了给同学们营造一个干净整洁的就餐和洗浴环境，我院青年志愿者服务大队的同学们详细策划，周密安排，于2004年5月18日利用午休时间携带着消毒液及数只喷壶来到学院餐厅和澡堂进行了_一次全面的、彻底的消毒活动。队员们个个积极踊跃，态度认真，不放过任何一个角落、细节，并张贴了自己动手绘制的“节约用水”、“小心地滑”的宣传画。本次活动受到了老师和同学们的支持及餐厅、浴室工作人员的积极配合，取得了很好的效果。

(青年志愿者服务大队)

    2004年5月29日，我院青年志愿者服务大队全体成员参加了河南移动在省体育中心筹办的万众心连心歌友晚会的前期部署及晚会的秩序服务工作。劳动开始后，大队全体成员在有关场地负责人的安排下，服从小队长有序的安排，在露天的场地下顶着炎炎烈日，忍受着手指发酸发涨的疼痛，张贴了歌迷区及贵宾区的5000多张座位号，任劳任怨的工作着。晚会开始后，大队成员还配合公安人员维持秩序，协助做好安全保卫工作。在大家的齐心协力下，我们顺利完成了这次服务工作，受到了晚会场地负责人和主办商的高度赞扬，并对我们认真服务的态度给予了充分肯定。

    (青年志愿者服务大队)


